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Moravskoslezský kraj letos opět ukazuje, že mu záleží na jeho kulturním dědictví. Finančně
podpoří 14 projektů, které pomohou zachovat významné kulturní památky na území
regionu. Na jejich obnovu kraj rozdělil 25 milionů korun.

„Naše památky nejsou jen kameny a zdi. Jsou to příběhy, které vyprávějí o tom, kdo jsme a odkud
pocházíme. Proto si zaslouží zvláštní péči. Moravskoslezský kraj na památkovou péči přispívá
dlouhodobě. Děkuji krajským zastupitelům, že schválili podporu 14 projektů, mezi kterými jsou
obnovy zámků, sakrálních i technických památek. Z krajského rozpočtu na ně celkově přispějeme 25
milionů korun,“ uvedl radní Moravskoslezského kraje pro kulturu a památkovou péči Peter
Harvánek.

Mezi podpořenými projekty je například obnova barokní kaple Navštívení Panny Marie v Rýmařově-
Lipkách. Kaple ze začátku 18. století je unikátní svým oválným půdorysem a bohatou freskovou
výzdobou, která se dochovala v překvapivě autentickém stavu. Na její revitalizaci kraj vynaloží 2,9
milionu korun. Kraj podpoří také další etapu záchrany vysoké dřevouhelné pece Drakov – jediné
svého druhu na Moravě. Pec z roku 1807 je technickou památkou, která připomíná průmyslovou
historii Jesenicka. Kraj na její opravy posílá ze svého rozpočtu 2,4 milionu korun.

„Moravskoslezský kraj přispívá i na revitalizace národních kulturních památek. Mohu jmenovat
například budovu bývalé Obchodní a živnostenské komory. Jedná se o výjimečnou stavbu ze začátku
minulého století, která byla ve své době považována za jednu z nejmodernějších staveb v monarchii.
Její výstavba byla reakcí na rostoucí význam Slezska v průmyslu a obchodu. Její západní průčelí
zdobí kamenné sochařské dekorace, v interiéru se dochovala krásná štuková výzdoba, právě na jejich
opravy kraj přispěje 3 miliony korun,“ řekl krajský radní Peter Harvánek.

Další podpora ve výši 2,4 milionu korun míří na barokní polní opevnění Jablunkovské šance, které
chránilo průsmyk na Trojmezí. Jeho nepravidelný hvězdicový tvar je ve střední Evropě ojedinělý. „Ve
výčtu podpořených projektů nesmíme zapomenout ani na zříceninu hradu Starý Jičín, který je
výraznou dominantou krajiny a oblíbeným cílem výletníků. Kraj přispěje milion korun na výměnu
šindelové střechy. Další krajské prostředky půjdou na obnovu zámků v Kravařích, Hošťálkovech,
Bravanticích a Šilheřovicích, opravy sakrálních památek ve Frýdku a Hodslavicích a technických
objektů v Dolní oblasti Vítkovice,“ uzavřel krajský radní Peter Harvánek.
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